Notă informativă

la proiectul hotăririi Guvernului „Cu privire la aprobarea proiectului de Lege pentru ratificarea Acordului de finanţare între Guvernul Republicii Moldova şi Asociaţia Internaţională pentru Dezvoltare cu privire la Politicile de Dezvoltare pentru Recuperarea Economică”, semnat la Chişinău la 12 august 2010.

În scopul promovării implementării Politicilor de Dezvoltare pentru Recuperarea Economică Guvernul Republicii Moldova a intervenit cu solicitarea către creditorii externi pentru oferirea asistenţei financiare întru realizarea politicilor propuse. 

În acest context, Asociaţia Internaţională pentru Dezvoltare va acorda Guvernului Republicii Moldova un credit în valoare 16,6 mln DST (aprox. 25 mln. USD) care va susţine politicile corective pe termen scurt înscrise în „Programul de stabilizare şi relansare economică” prin:

· Protejarea cheltuielilor prioritare  pentru relansarea economică şi protecţia socială în timpul corecţie fiscale.

· Punerea unei  baze pentru relansarea continuă post-criză prin intermediul exporturilor şi investiţiilor private.

Aspectul politic: Prevederile Acordului nu contravin politicii interne şi externe promovate de Republica Moldova. 

Aspectul normativ: Acordul în cauză este compatibil cu instrumentele internaţionale la care Republica Moldova este parte. Semnarea acestui Acord angajează Guvernul Republicii Moldova în adoptarea de legi şi hotărîri de Guvern noi prescrise în „Programul de stabilizare şi relansare economică”.

Aspectul organizatoric: În vederea realizării prevederilor prezentului Acord, nu este necesară înfiinţarea structurilor noi sau modificarea celor existente.  

Aspectul economic: Semnarea Acordului menţionat va susţine implementarea politicilor de dezvoltare pentru recuperarea economică şi implementarea „Programului de stabilizare şi relansare economică”

Aspectul financiar: Prezentul Acord implică angajamente financiare din partea Guvernului Republicii Moldova:

Condiţiile de creditare sunt condiţii standart oferite de Asociaţia Internaţională pentru Dezvoltare.

Termenul de creditare este de 20 ani, inclusiv perioada de graţie fiind de 10 ani, rata dobînzii 0,75%. Comsionul de angajament 0,5 % anual. Rambursarea va avea loc în plăţi semi-anuale.

Aspectul temporar: Prezentul Acord va intra în vigoare după efectuarea tuturor procedurilor interne.

La data de 25 iunie 2010, Consiliul de Directori al AID a examinat şi a aprobat Acordul de finanţare cu privire la politicile de dezvoltare pentru recuperarea economică.

Ulterior, la data de 12 august 2010, la Chişinău a fost semnat Acordul de finanţare menţionat.

Prin urmare, în scopul ratificării Acordului între Guvernul Republicii Moldova şi Asociaţia Internaţională pentru Dezvoltare cu privire la Politicile de Dezvoltare pentru Recuperarea Economică se propune pentru aprobare proiectul hotărîrii Guvernului Republicii Moldova „Cu privire la aprobarea proiectului de Lege pentru ratificarea Acordului de finanţare între Guvernul Republicii Moldova şi Asociaţia Internaţională pentru Dezvoltare cu privire la Politicile de Dezvoltare pentru Recuperarea Economică”.
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